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Aşağıdaki sorulanmm Anayasa’mn 98 ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı maddesi

gereğince Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakam Sayın Murat KURUM tarafından

yazılı olarak yamtlanması konusunda gereğini arz ederim. 10.03.2025

Mehmet TAHTASIZ

Çorum Milletvekili

Çorum’da kısa bir süre önce ortaya çıkan olaya göre; altı inşaat mühendisinin, yapı

projelerinin veri girişlerinde birtakım değişiklikler yaptığı tespit edilmiştir. ideCAD isimli

programda oynama yapılarak statik projede demir beton eksiltilmiş, onlarca belki de yüzlerce

depreme dayamksız bina inşa edilmiştir.

Söz konusu altı mühendis, büyük çoğunluğu Çorum merkezi ve ilçelerinde olmak üzere,

1609 farklı parsel üzerinde yaklaşık 1481 yeni yapı ruhsatınm müellifi konumundadır. Bu da

olayın vehametini daha da artırmaktadır.

Belediye veya ilgili kurumlar tarafından Çorum ve ilçelerinde bu şekilde kaç bina

yapıldığı açıklanmamaktadır. Bu nedenle Çorum halkımn büyük kısmı evlerinde derin bir

endişe ve korku ile oturmaktadır.

Konuyla ilgili Çorum Cumhuriyet Başsavcılığı tarafmdan soruşturma başlatılmış olsa da

sürecin hızlı bir şekilde yürütülerek, malzemeden çalınarak yapılan, binaların derhal

yıkılması, insan hayatıyla oynayan mühendislerin ve müteahhitlerin en ağır şekilde

cezalandırılması kamuoyunun beklentisidir.

Çorum’da ortaya çıkan bu skandal olayla ilgili olarak;

1- Çorum bu skandalla ilgili Bakanlığınız bilgi sahibi midir? Bakanlığmız bu vahim

olaym neresindedir?

2- İlk etapta bu olaya karıştığı belirlenen 6 inşaat mühendisi Çorum ve ilçelerinde kaç

binamn veri girişlerinde oynamıştır?

3- Bu binalarda bulunan toplam daire sayısı kaçtır?
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4- Tespit edilip yapımı durdurulan bina sayısı kaçtır?

İdeCAD isimli programm yazılımcısı ve sahibi kimdir?5-

6- ideCAD isimli programm günümüz itibarıyla kullamcı sayışı kaçtır?

7- Bahse konu programm açığı ne zaman tespit edilmiştir? Programm açığı tespit

edildikten sonra hangi adımlar atılmış hangi yaptırımlar uygulanmıştır?

Usulsüz bir şekilde yapıldığı tespit edilen binalarla ilgili neler yapılacaktır?8-

9- Mühendisler ve müteahhitler nedeniyle mağdur olan, kandınlan ve olası bir depremde

yıkılma tehlikesi altmda bulunan binada yaşayan vatandaşlarımızın mağduriyeti nasıl

giderilecektir?


